

浦东法院昨办理沪皖跨域立案

跨域立案在长三角三省一市均实现零的突破

□记者 陈颖婷

本报讯 从上海市浦东新区人 民法院到安徽合肥中院相距 500 公 里,来回至少需2天,但对于上海 恒洋律师事务所黄承浩律师来说, 昨天在浦东法院花了 15 分钟就完 成跨域立案。这也是继徐汇法院、 金山法院协作办理沪苏、沪浙案件 后,首次办理沪皖的跨域立案,这 也标志着"一网通办"跨域立案在 长三角三省一市均实现零的突破。

黄承浩律师告诉记者, 他代理

了原告上海某证券有限责任公司诉 被告安徽某建设(集团)有限公司 的公司债券交易纠纷案后,尝试跟 浦东法院立案庭取得联系后,得知可以通过长三角"一网通办"跨域 立案来实现。昨天上午9点,黄律 师来到浦东法院诉讼服务中心。他 代理的这起案件,管辖法院应为合 肥中院, 因是跨域立案, 浦东法院 作为协作法院帮助办理相关工作。 诉讼引导台工作人员了解情况后, 当即将他引导到 20 号的"长三角 一网通办'跨域立案"专窗。浦东法 院立案庭法官助理刘玉洁快速审核 好材料后, 打开"长三角政务服务 一网通办'专窗"页面,点击"上海 市"按钮,进入"中国移动微法院跨 域立案"平台页面后,刘玉洁根据系 统提示,输入案件相关的信息材料。 很快, 立案申请提交到合肥中院。收 到申请后, 合肥中院跨域立案专员 立即审查材料并当场予以立案。15 分钟后, 浦东法院的平台页面审核 进度显示"管辖法院已受理"

"本来我打算花上两天去安徽 当地立案,但没想到今天才15分钟 就完成了立案。"黄律师表示,"我的 评价就一个字,快!比高铁还要快!" 他给记者算了一笔账: 从上海到合 肥将近500公里, 自驾车要6个半 小时,坐高铁等公共交通要7个小 时,完成立案来回至少需要2天,时 间经济成本比较高。

据浦东法院立案庭庭长童凌介 这是上海首例长三角地区沪皖 跨域成功立案的案件。通过长三角 一网通办"平台跨域立案, 当事 人只需就近选择一家法院, 向该协 作法院提交书面材料并由协作法院 协助当事人网上立案登记,管辖法 院将确保 15 分钟之内答复回应。

而昨天上午,另有一起管辖法 院为浦东法院、协作法院为江苏省 淮安市洪泽区人民法院的民间借贷 纠纷案件也成功办理跨域立案。浦 东法院在接到洪泽法院推送的诉讼 材料后,经审查符合起诉条件,予 以当场受理,并将案件专属二维码 推送给洪泽法院,由对方代为送 达,整个过程仅10分钟。

此前,徐汇法院、金山法院已协 作办理沪苏、沪浙案件的跨域立案。

杨浦法院完成上海首例执行跨域立案

□记者 夏天

本报讯 近日,家住杨浦区的 秦文红律师本着试试看的杰度. 携 自己代理的一起江苏省涟水县人民 法院管辖的民事调解案,至杨浦区 人民法院申请执行跨域立案。秦律 师没想到, 自己荣幸地成为上海市 执行跨域立案的首例。

秦律师披露, 自己知道本案的 管辖法院在江苏涟水, 但因为自己 住在杨浦,于是想尝试下跨域立案。

8月20日下午2占、秦律师 来到杨浦法院跨域立案窗口. 就海 水县法院的一份民事调解书进行跨 域立案申请执行。8月21日下午3 时,杨浦法院作为协作法院,与管 辖法院涟水县法院进入备战状态, 通过互联网实现时间和空间上的同 步对接

秦律师递交纸质材料后,杨浦 法院立案法官第一时间进行录人、 扫描及上传,并在线传输申请执行 材料, 涟水县法院在线显示已接收 并进入审查状态。短短几分钟以 后,顺利完成了上海市首例执行跨

中国法院金融审判国际交流(上海)基地在沪成立

本报讯 日前,最高人民法院 批准在上海市高级人民法院设立 "中国法院金融审判国际交流(上 海)基地"。

近日在上海金融法院召开的中 国法学会审判理论研究会金融审判 理论专业委员会 2019 年学术研讨 会上,最高人民法院审判委员会专 职委员刘贵祥,上海高院党组书记、 院长刘晓云为"中国法院金融审判 国际交流 (上海)基地"揭牌。

刘贵祥在讲话中表示,希望上 海法院充分发挥基地的作用,加强 金融司法国际交流合作, 更好地服 务保障国家金融战略实施和上海国 际金融中心建设。

上海海关签发关区首份新版东盟原产地证书

□记者 陈颖婷

通讯员 陈君言 何海军

本报讯 8月20日,《中华 人民共和国与东南亚国家联盟关于 修订〈中国 – 东盟全面经济合作 框架协议〉及项下部分协议的议定

书》正式生效,新版东盟原产地证书 也于同日开签。当日,上海海关隶属 浦江海关签出上海关区首份新版东 盟证书,该证书项下产品为讨硫酸 盐, 输往越南, 货值 488 万美元。

新政实施首日,上海关区共签 发新版东盟证书 487 份,签证金额

2927 万美元,据估算,出口商品 可享受进口国关税减免约 146 万美 元。据统计,今年1-7月,上海 海关共签发中国 - 东盟自贸协定 原产地证书 7.5 万份, 货值 39.13 亿美元。本次升级协议的实施,将 进一步提升口岸营商环境。

市绿化市容局:建议有条件试点"误时投放"

□记者 季张颖

本报讯 记者昨天从市绿化 市容局获悉,上月,湿垃圾分出 量已达到8200吨/日,较去年 底增长了1.1倍,干垃圾处置量 则比去年底减少了21%,分类成 效明显。但与此同时, 部分街镇 一刀切"地撤桶并点后,垃圾 落地等环境问题开始凸显, 市绿 化市容局建议加强对误时投放点 运行及分类实效的日常管理。

通过调研走访发现, 在垃圾

分类"定时定占"推进过程中。 部分居住区工作方式过于简单化 和粗线条。部分街镇推行"定时 定点"的过程中也操之过急。 一刀切"地撤桶并点、限定投 放时间。同时, "定点点位在定 时以外时间撤桶以后,垃圾落地 的情况时有出现。我们从7月份 对全市 160 个居住区、300 余次 车辆清运检查情况来看,定时定 点环境管理不善比例近30%。 市绿化市容局党组书记、局长邓 建平发现,由于定时投放点收集

容器配置不合理,保洁员"工完 场清"不到位等,投放点垃圾满 溢、周边环境不洁的情况依然存 在,成为夏季投诉热点。

对调研中发现的此类问题, 邓建平认为应落实"一小区一方 "有条件的居住区可以设 置'误时投放点'

市绿化市容局也已下发"工 作提示",要求各区环卫作业企业 提高收运频率,并会同市房管局 联合发文,要求居住区物业做好 巡 同 检查、垃圾 桶 清洗等 工作。

静安We党课:为楼宇白领讲述"垃圾分类这点事"

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨晚,在静安区"面 对面 新时空"We 课第四讲现 场,SMG 主持人黄浩与静安楼宇 白领戏说"垃圾分类这点事儿"

当天,洲际酒店里,黄浩以基 层党建引领社区治理新时尚为中 心,以"垃圾分类,共同行动"为主题,诠释了"党建"、"时尚"、"垃圾 分类"三者相辅相成的关系。

一名志愿者提出了工作中遇 到的困惑。他说,在推广垃圾分 类时听到过"不同的声音", 些人对垃圾分类持有不同的观点 和看法,这让他很为难。黄浩马 上分享了一个有意思的案例,通 过案例,他指出,垃圾分类关键 是要建立起居民们对垃圾分类的 责任意识,提高民众对垃圾分类 处理的认知,强化环保理念。

当天还举办了静安党员志愿

者垃圾分类"捡跑"行动。党员志 愿者们从静安区党建服务中心出 发,以 We 课现场为终点,在静安 的大街小巷挥汗如雨地"捡跑"。 用自身行动对垃圾分类作出了最 好诠释。这也标志着静安区党建 服务中心"捡跑静安 党员志愿 者百日接力行动"正式启动。

聚焦 垃圾分类



"一照多址"让企业一年节省2000万

□见习记者 翟梦丽

本报讯 8月7日上海市委、 市政府正式印发执行《上海市新一 轮服务业扩大开放若干措施》。 《若干措施》 共提出 7 个版块 40 项 具体开放措施。为进一步扩大政策 影响力, 昨天, 市商务委对沪上连 锁经营、跨境电商物流等相关企业

在上海拥有超过800家门店的 罗森便利店已经充分体会到政策带 来的便利。对于连锁经营企业来 说, 每新开一家门店都需要走相同 的办证流程,等待相关部门的层层 审批,大概需要50~60天,这也间 接推高了企业经营成本。试点实施 全市范围"一照多址"后,试点企 业在同一行政区内选择一个"总 店"作为管理机构、无特殊情况新 开门店可以不再按原来的程序办理 单店工商营业执照,所需审批材料 也大为简化。相应地, 市场监督管

理部门依据"一区一照"营业执照 为各分店办理食品经营许可。 照多址后,现在开店的时间缩短了 10天。"罗森(中国)投资有限公 "#E 司副总裁张晟向记者介绍说, 果能再缩短 20 天,以一年开 400 家店来算,一年就能省出 2000 多

万色供应链管理有限公司创始 人兼总经理祁剑洪告诉记者,《若 干措施》允许零售出口采取"清单 核放, 汇总统计"方式办理报关手 续,简化出口通关手续,由原来的 "汇总申报"改为"汇总统计",归 类的难度大大降低, 所需时间和人 力大幅下降,同时还免去了汇总申 报工作,大大降低了企业的运营成 本,提高了工作效率,对企业增产 增收也带来积极影响。

持续护航营商环境



军营开起退役士兵招聘会

□记者 汪星 通讯员 陈乾根 摄影报道

本报讯 又到了老兵很伤季。 昨天起, 陆续有大型企业来到武警 上海总队执勤三支队, 开展针对退 役士兵的专项招聘活动。这些企业 借助驻地资源, 搭建起优质企业进 军营招聘退役士兵的合作平台,帮 助退役士兵尽快融入社会、找到适 合自己的工作岗位。**图为招聘人员** 在为拟退役士兵答疑解惑

人工智能助力教育现代化

□记者 季张颖

本报讯 2019 世界人工智能 大会即将在沪举行,记者近日从市 教委获悉,作为 2019 世界人工智 能大会的重要组成部分,人工智能 助力教育现代化也将成为本次大会 关注的焦点。在上海教育信息化建 设中,上海已有54所上海市教育 信息化应用标杆培育学校,它们已

据悉,以"人工智能助力教育 现代化"为主题的世界人工智能大 会教育行业主题论坛将围绕"为每 个学生创造最适合的教育"这一主 题展开,探讨人工智能对教育带来 的影响和变革。对话企业环节,嘉 宾将从人工智能带来的教育新生 态,人工智能在教育领域的应用、

实践、展望等方面分享真知灼见。

成为上海教育信息化的生动样本。